
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕ ΛΙΓΟ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΣΚΕΨΗ  

ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΜΕΡΑΚΙ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ!!!  

ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΡΝΑΝΕ ΕΥΧΑΡΙΣΤΑ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΑ ΟΙ ΑΝΙΑΡΕΣ ΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑΣ         

 

1.  Να κάνεις τις πράξεις στις παρακάτω αριθμητικές παραστάσεις: 
 

α)  2·32 + 16:4 – 2·3 = 
β)  2·3 - (8-2·3) + 17 = 
γ)  2·4 – (8-6)3 + 100 = 
δ)  16:2 – 2·3 + 2·32 = 
ε)  3·2 - (2·3 - 4) + 15 = 
στ)  2·9 – (7-5)3 + 200 = 
ζ)  2·32 – 2·3 + 8:4 = 
η)  2·3 - (8-2·3) + 19 = 
θ)  2·4 – (5-3)3 + 300 = 

 

2.  α)  Να βρεθεί η τιμή της παράστασης ( ) ( )2 22 3 2 7 3 3= +  + −   

β)  Να βρεθεί η τιμή της παράστασης : ( )2: 3 5=  , με στρογγυλοποίηση στο  

ψηφίο του δεκάτου. 
(Τιμή της παράστασης λέμε το αποτέλεσμα που βρίσκουμε όταν εκτελέσουμε  
όλες τις πράξεις) 

 
3.  Να υπολογιστούν οι τιμές των παραστάσεων:  

α)  3 2 318 2 :4 5 3 10= − +  +    

     β)  ( )
2

25 2 2020x x= + +  όταν x=0,5 

 
4.  α)  Να βρεθεί η τιμή της παράστασης  

( ) ( ) ( )
5 3

224 18:2 12:4 2 2 3 5 3= − − − +  − −  

     β)  Να βρείτε τον αντίστροφο του αριθμού Α. 
 
5.  Να γίνουν οι πράξεις:  

α)  ( )2 2 23 4 5 200 0,1 5 100=   −  +   

     β)  2500 4 2 2 501=  + −    

γ)  ( )5 2 21 14:7=  + −  

 

 6.  Τα  
2
5

 ενός έργου γίνονται σε 8 ημέρες. Να βρείτε: 

        α) Σε πόσες ημέρες γίνονται τα 
7

10
 του έργου. 

       β) Σε πόσες ημέρες γίνεται όλο το έργο. 



 
7.  Να γίνουν απλά τα σύνθετα κλάσματα: 
      

         α) 

3 1
5 2
2 3

53

−

+
              β) 

3
3

4
2 1
3 2
+

 

 
8.  Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων: 
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9.  Τα 
6
7

 ενός αριθμού είναι 36.Πόσο είναι τα 
2
3

 του αριθμού; 

 
10.  Να γράψετε τους αριθμούς  5,  7,  12 και α, ως κλάσματα με παρονομαστή το 2. 
 
11.  Να γράψετε τον αριθμό 1 ως κλάσμα με παρονομαστή το 2, το 11 και το ν. 
 
12.  Να γράψετε τον αριθμό α ως κλάσμα με παρονομαστή το 1,  2,  15,  κ. 
 

13.  Μια τάξη έχει 84 μαθητές. Από αυτούς τα 
4
7

 είναι αγόρια. Πόσα είναι τα αγόρια και 

πόσα τα κορίτσια; 
 

14.  Να απλοποιήσετε τα κλάσματα:     
12 14 51 84 512

,     ,     ,     ,     
22 30 204 12 4

 

 
15.  Να λύσετε τις εξισώσεις:  
 

α)  
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3
7 21
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       ε)  
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 16. Με την βοήθεια των μεταβλητών και των πράξεων μεταξύ των αριθμών να γράψετε 

τις ισότητες ή  τις παραστάσεις που προκύπτουν από τις παρακάτω προτάσεις: 
 
         α)  Σ’ έναν αριθμό προσθέτουμε το 2 και στο άθροισμα πολλαπλασιάζουμε το 3. 

…………………………………. 

          β) Μειώνουμε έναν αριθμό κατά 8 και βρίσκουμε το μισό του αριθμού. 
…………………………………. 

          γ) Πολλαπλασιάζουμε δύο αριθμούς που διαφέρουν κατά 2 μονάδες. 
…………………………………. 



          δ) Το τριπλάσιο ενός αριθμού είναι ίσο με το άθροισμα του αριθμού αυτού με  
το 10.        …………………………………. 

 

17. Να γράψετε με προτάσεις το νόημα των παρακάτω ισοτήτων ή παραστάσεων ή   
ανισοτήτων. 

       α) 5 20  …………………………………………………………………………………………………………. 
 
       β) 3 5 −  …………………………………………………………………………………………………………… 

 
       γ) 2 3 11 + = …………………………………………………………………………………………………….. 

 

       δ) ( )2 −  ………………………………………………………………………………………………………. 

 
18. α)  Δύο γωνίες είναι συμπληρωματικές μεταξύ τους και η μία είναι τριπλάσια της 

 άλλης. Να βρείτε τις γωνίες ω και φ 
 
         β) Να βρείτε δύο παραπληρωματικές γωνίες ω και φ, όταν η φ είναι διπλάσια 

της ω. 
 
19.  α) Να αναφέρετε τα είδη των γωνιών που γνωρίζετε με βάση το μέτρο τους. 
 
       β) Να συμπληρώσετε τα κενά που υπάρχουν στις παρακάτω προτάσεις : 
 

1. Δύο γωνίες που έχουν την ίδια κορυφή , μια κοινή πλευρά και δεν έχουν  
κανένα άλλο κοινό σημείο ονομάζονται ……………………………… 

 
2. Δύο γωνίες που έχουν την ίδια κορυφή και οι πλευρές τους είναι αντικείμενες 

ημιευθείες ονομάζονται ……………………………… 
 
       γ)  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ( Σωστό ~ Λάθος ) 
             1. Παραπληρωματικές ονομάζονται δυο γωνίες που έχουν άθροισμα 90.  
             2. Δύο κατακορυφήν γωνίες είναι πάντα συμπληρωματικές. 
 
20. Να υπολογίσετε τις γωνίες φ και ω του παρακάτω σχήματος (Οδ διχοτόμος) 
 
 

           



Και για να ακονίσουμε λίγο παραπάνω το μυαλό μας: 
 

21. Στη διπλανή πρόσθεση τα γράμματα Α και Β παριστάνουν δύο  διαφο-

ρετικά ψηφία. Με πόσους τρόπους μπορούμε να  αντικαταστήσουμε τα 

γράμματα  με ψηφία , ώστε η πράξη να είναι σωστή ; 

   Α.  4     

   Β. 5     

   Γ.  3     

   Δ.  1     

   Ε.  Τίποτα από τα παραπάνω. 

 

 
                    
                   
 
 
 

 

22. Να βρείτε τη διαφορά στη διπλανή αφαίρεση , αν ο μειωτέος είναι έ-

νας τετραψήφιος αριθμός που είναι πολλαπλάσιο του 9. Δυστυχώς το ψηφίο 

των μονάδων που είναι σημειωμένο με το γράμμα Α έχει σβηστεί!!!  

  Α.  835    

  Β.  842    

  Γ.  990   

  Δ.  938    

  Ε.  Τίποτα από τα παραπάνω. 

 

 
 
           
 

 
 
 

 

23. Στη διπλανή πρόσθεση τα γράμματα παριστάνουν διαφορετικά μεταξύ 

τους ψηφία. Ποιο ψηφίο παριστάνει το γράμμα  Δ ;  

   Α.  2  

   Β.  4  

   Γ.  1   

   Δ. 3  

   Ε.  Τίποτα από τα παραπάνω. 

 

 
 
                  
 
 

 

24. Σε ένα τουρνουά ποδοσφαίρου η Εθνική Ελλάδος πέτυχε 3 γκολ και δέχτηκε 1 γκολ.  

Κέρδισε έναν αγώνα, έχασε έναν αγώνα και είχε μια ισοπαλία. Με ποιο σκορ κέρδισε τον α-

γώνα; 
 

25. 24 8 Ο πενταψήφιος αριθμός  διαιρείται με το 4, το 5 και το 9. Πόσο είναι το  άθροι-

+σμα ; 

 

 

ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΈΔΑΣΗ 

Κ. ΜΠΛΟΥΝΑ   -   Χ. ΤΣΑΓΚΑΔΟΠΟΥΛΟΣ   

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ 


